Чем кормить синиц зимой: советы и предостережения

Синички способны разнообразить белоснежную зиму красками своего оперения. Интересно из окошка или на улице наблюдать, как эти маленькие пигалицы скачут с ветки на ветку. Они дают усладу очам, а человек может их за это, да и просто так, подкармливать. Ведь зимой многие птицы голодают.

Чем кормить синиц, большинство знает ещё с детского сада. Педагоги рассказывают, как эти малютки любят сало. Для этого нужно взять сырой, а не солёный продукт. Кусочек свиного сала прокалывается иглой с толстой нитью и подвешивается на дерево, возле окошка. Если человек повесит этот птичий деликатес рядом со своим жилищем, то сможет наблюдать, как пташки подлетают к желанному кусочку и начинают его склёвывать. Лучше предусмотреть для пернатых какую-то опору, чтобы им было удобно обедать. 
Можно отрезать кусок сала и побольше, тогда птичка вонзит в него свои острые коготки и будет одновременно держаться, и дегустировать его. Хорошо бы соорудить деревянный поддон с крышей (чтобы на него не попадал снег). Тогда синички смогут присаживаться на опору и продолжать клевать кусочек. На эту площадку можно сыпать зерно, которое также придётся как нельзя кстати. Говоря о том, чем кормить синиц зимой, важно рассказать и о кормушках, в которых будет находиться птичья еда. Ведь если они будут неудобные, то птички не смогут воспользоваться человеческой добротой и брать оттуда еду. Поэтому на принципах сооружения птичьей «столовой» можно заострить своё внимание.  
Летом синицы уничтожают большое количество мелких лесных вредителей. В этот период они питаются гусеницами, бабочками, долгоносиками т. д. Чтобы синичка помогала огороднику летом и спасала его сад от вредителей, он должен помочь ей выжить зимой и привлечь её на свой участок.  
У многих остаются бумажные пакеты из-под молока или сока. Из них быстро делаются удобные кормушки. Тара ставится в своё обычное положение и с двух сторон вырезаются квадратные или прямоугольные отверстия. Они должны быть такого размера, что птицам было удобно проникать туда и вылетать обратно. Внутрь сыплется зерно. Верхняя часть кормушки предохранит от попадания в неё снега и дождя (если он не будет косым). При помощи бечёвки конструкция крепится к толстой ветви дерева или другой опоре. 
Синички любят семечки подсолнуха, пшено, овсяные хлопья, орехи и сухофрукты.  

